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Kozépiskolai kémiaverseny
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1. Altalanos kémia

1.a/ Kipp késziilék (gdzfejlesztd).
A: areagdldoldat ( pl. s6sav), B:szildrd anyag (pl. CaCO3), C: gdzkivezet csap ( elzdrva az oldat
felnyornul, a reakcio ledll).
b/ Eudiométer (gdztérfogat-mérd). A: gdzbiiretta, B: zdréfolyadék, C: nivéedény.

c/ G4dzmos6 palack. A: mosdéfolyadék, B: gdz be, C: gdz ki. 6p
2.Katéd: Hz, Cu, H2, Ag. Anéd: I, Clz, Oz, O2. 4p
3.a/ ligos, b/ ligos, ¢/ savas, d/ savas, e/ ligos. 5p
4. Szénhidrogének, HoSO4 €s PbSO4 (v. PbO2), H20 €s CO2 (H2CO3), NaCl €s NaOCl, NasPO4. 3 p
5.a/5,2,2,8 (aH202redukdl), b/3,2,4,2,8 (aH2020xiddl). 2D

20p

II. Anyagszerkezet

1.a/ A Likisebb, majd az F-ig n6 (a C-nél halad ja meg a H-t). b/ 0,1,2,3,2,1

c/ Li-Nend, Ne-Na csokken, Na-Arnd. F:-1,atobbi+7. e/-4,-3,-2,-1 5p
2.KL3s! (Na), [Ar]4s®3d? (TiL KLM4s24p® (As), [Kr]5s%4d® (Ru). 4p
3.2/ CO2, CS2 b/ CO2,S02 @ C2H4, CS2 ¢/ BaO2, KOz d/ SO2, H20, N2H4

e/ CO2, CS2, SiO2, C2H4, 8p
4. Szabad vélasz (pl.C, Si, N2, Hz, S, Cu). _3p

20p

III. Szervetlen kémia

1. Szabad vdlasz: a/ pl. Hg, alkdlifémek, b/ pl.Cr, Ni, ¢/ pl. Fe,Cr, d/pl.Ag,Cu,e/pl.Al,Zn. 5p

2. Az 1-t6l figgd vdlasz. 2p
3. a/ C2H4, b/ H202, ¢/ N2H4, d/ BoHs, e/ H2F», f/ pl. a/ és d/. 3p
4. H2SO4, HAI{OH)4, Sb20s, Cl207, HNO2 és HNO3, H2N20o. 3p -
5. Szabad vélasz, pl. H2SO4 és H2CrO4, HVO3 és HPO3, HCIO4 €s HMnO4 3p
6. Az AgNO3 mindhdrommal csapadékot ad, s az NH4OH feleslegében oldédik. A HgCl2 az
AgNOs-onkiviil csak az NH3-al ad csapadékot, a BaClo csak az AgNO3z-al. _4p
_ 20p

IV. Szerves kémia

1.2,3-dihidroxi-butdn-disav, 2-hidroxi-propionsav, 1,2-dihidroxibenzol, N-acetil-anilin,
szalicilsav . 6p
2. a/ + HCI (HgCl2), b/ + Cl2, majd - HCI (hev.), ¢/ + H2 (kat.), d/ + CO (kat.),
e/ - H20 (cc. H2SOa), f/ + etilén, majd dehidrogénezés, g/ + NaOH,

h/ Na-benzodt (- Na2CO3). 8p
3. a/ termék: etilén (elimindcid), b/ s6képzés, ¢/ séképzés. 3p
4. Szabad vdlasz: halmazdllapot, vizoldhatdsdg, kémhat4s, szag. 3p

20p
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. 24,32 millimol NaOH ~ 12,16 mmol H2504, 2 cm3-ben, ¢ = 6,08 mol/dm>. Z[;

Atbmlcgszéza]ékos Usszetétel: w = 501,828 93 - 44,4%, tehétc-w-é.o& lf[;
501,828 + 100 98

ebbdl p = 1,342 g/em és a térfogat: o ’82:3 +10 1 42,62cm? b

2. 100 g oldatban 27 g NiSOs van, ez 174 millimol (M = 154,8) p

Zlo

kiv4lt 20 g NiS04.7H20, ez 7! millimol (M =280,8), marad 103 millimol,

103 millimol van 103/174.100=59,2 g oldatban, tehdt a 100 g oldatbdé! maradt 59 g, kivdlt 20 g lfP
elpédrolgott 21 g viz (100-79) 7 P

3. a) CuSO4 + H20 I, Cu + 1/2 Oz + H2504

b)2 NaCl +2 H20 “2E s Cl2 +2 NaOH bo

a)oldat tbmege (63,5 + 16 ) = 79,5 g-mal csdkken, képzidik 98 g H2S04/420,5g -+ 23,3 $H2S04  4p
b}oldat témege:2 .36,5=73 gﬁmal csikken, képzGdik 80 g NaOHI427 g— 18,7 %NaOH 2 f

levdit2,5mol gdz=61,25dm", . r

1. x CO2, y/2 H20 és (y/2-x) O2 van.
ddx + 93’*32 722%) _ 30, ebbsi x/y = 5/12, Cs120 +{7.5+1)02*5 CO2 + 6 H20 +1 02 5

-

M=
CsH20: amllalkohol (pentdn-1-ol, s mivel kirdlis, szerkezete: HO - CH2 -CH - CH2 - CH3 36’
Az O f6l8sleg; maradt/felhaszndlt = 1/7.5,ami 13.3 %. CH3 2-metil-1-butanol 2
5.2 Na25203 + I2 = Na2S40¢ + 2 Nal x mol Naz25203 ~ x/2 mol Iz 2 p
N2SO3 + I2 + H20 = Na2S04 + 2 HI y mol Na2SO3 ~ y mol I2
képz6dik 2 y mol sav Zp
AfogyottI2 :1 mmol:0,5x+y=1; afogyott NaOH: I mmol:2y=1 l“
D

tehdt y = 0,5 mmol, x = | mmol =248 mg marad, 126 mg = 0,5 mmol Na2SO3 . xH20 .
M=252-126 =126 gviz = 7 mol/mol, 33.3mol% Na2503.7H20, 66.6 mol% Na2S203.5H20 2 P

6. [H*]1 = 0,01 mol/dm3, volt 5 mmol 500 cm -bcn. Zp
[H*]2 = 0,001 mol/dm? lett 0,5 mmol 500 cm3-ben ' Zp
fogyott 4,5 mmol H*, teh4t volt 2,25 mmol M(CO3.) lfp
A moldris tdmeg:M =443,9/2,25 = 197,3; M(CO3) = 60 = Mrém=137,3 BaCO3 zr

7. Ha ¢ mol/dm® mindkét sav koncentrdciéja, ekkor: '
[1']=c+x=10, aholx = [F], ésKuip=—_ x‘ § Gp
Akétegyenletbdl: x =2,9 . 107 mol/dm?, ésc = 7,08.10™ mol/dm* 2p
A HF protolizisének mértéke -2—9—113— 100=41.2%. j,'p
Az egyensiilyi koncentrdciék: [CO] =[CO2]=[H2]=x, [HO] =y, Zp

i
Yo

-

ésaz étlagos moldris tomegbl! (28 + 44+2)x + 18 y=(3x+y)22,76,y=12x 41’

ésK = x? /xy=x/y=0,83.
Atalakult: x mol CO, maradt x mol, tehdt volt 2x mol CO; talakult: x mol H20, maradt 1,2 x mol,

tehdt volt 2,2 x mol H20 - aH20/COmdlardny 1,1:1 lfl’



